
a) A gyökök raionális voltának feltétele, hogy b2 − 4ac négyzetszám vagy nulla legyen.

Figyelembe véve, hogy a, b, c között ninsen két egyenl®, megszámláljuk a kedvez® eseteket b-t szabadon választva

1-t®l 9-ig, és megkeresve mindegyik b-hez a megfelel® a ·c szorzatokat. (Tekintve, hogy a és c felserélhet®, azért minden

a · c párt kétszeresen kell számítani.)

b = 1 és b = 2 esetén nins megfelel® a · c.

b = 3 esetén 1 · 2 felel meg (2 eset),
b = 4 � 1 · 3 � (2 eset),
b = 5 � 1 · 4, 1 · 6, 2 · 3 � (6 eset),
b = 6 � 1 · 5, 1 · 8, 1 · 9, 2 · 4 � (8 eset),
b = 7 � 1 · 6, 2 · 3, 2 · 5, 2 · 6, 3 · 4 � (10 eset),
b = 8 � 1 · 7, 2 · 6, 3 · 4, 3 · 5 � (8 eset),
b = 9 � 1 · 8, 2 · 4, 2 · 7, 3 · 6, 4 · 5 � (10 eset).

A kedvez® esetek száma tehát 2 + 2 + 6 + 8 + 10 + 8 + 10 = 46.
A lehet® esetek száma a kilen elemb®l alkotott ismétlés nélküli harmadosztályú variáiók száma

V 3

9
= 9 · 8 · 7.

Tehát annak valószín¶sége, hogy egy kísérlet esetén a gyökök raionálisak

va =
46

9 · 8 · 7
=

23

252
,

ennélfogva annak valószín¶sége, hogy 10 kísérlet közül egyszer sem raionálisak

(1− va)
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(

229
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)10

.

Annak valószín¶sége, hogy 10 kísérlet közül egyszer raionálisak és kilenszer nem

(

10

1

)

va(1− va)
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.

Tehát a keresett valószín¶ség
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28
≈ 0,2308.
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Tehát a kedvez® értékek a-tól függetlenül:

c = 1, b = 2, 3, . . . . . . , 9 (8 eset),

c = 2, b = 4, 6, 8 (3 eset),

c = 3, b = 6, 9 (2 eset),

c = 4, b = 8 (1 eset),

vagyis (a-t �gyelmen kívül hagyva) a kedvez® esetek száma 14, a lehetséges esetek száma pedig V 2

9
= 9 · 8 = 72, és így

1 kísérlet esetén a keresett valószín¶ség

vb =
14

72
=

7

36
.

Legfeljebb kétszer következik be egy esemény, ha egyáltalán nem, vagy ha pontosan egyszer, vagy pontosan kétszer

következik be.

Jelen esetben a keresett valószín¶ség tehát
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+

29

36
·

140

36
+

49 · 190

362

)

=

=

(

29

36

)18
14211

362
=

291814211

3620
≈ 0,2238.
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